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Obecná ustanovení

Na základě ustanovení § 14, odst. 3 zákona č. 262/2006 Sb. zákoníku práce v platném znění a § 21 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona a podle § 175 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, vydávám jako statutární orgán školy tuto směrnici. 

1.        Působnost a zásady směrnice 

Tento dokument upřesňuje postup při řešení stížností, které souvisejí s výchovně vzdělávacím procesem v mateřské škole.
Nevztahuje se na podněty, které jsou svým charakterem podněty k přezkoumání podle zákona č. 500/2004 Sb., o správním řízení (správní řád), v platném znění,

Nevztahuje se na petice podané podle zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, v platném znění.
2. Řešení stížností
Řešení stížností, které souvisí s výchovně vzdělávacím procesem v určité třídě mateřské školy je  v kompetenci třídních učitelek. 

O projednávání stížnosti či připomínek zákonného zástupce dítěte ihned informují ředitelku školy.

Pokud není zákonný zástupce dítěte spokojen s řešením stížnosti či připomínky, může se kdykoliv ústně, písemně nebo telefonicky obrátit na ředitelku mateřské školy. 

Ředitelka školy provede příslušné šetření a informuje zákonného zástupce dítěte.

Pokud stížnost směřuje proti postupu ředitele školy nebo školského zařízení vystupujícímu jako správní orgán, tzn., pokud ředitel školy nebo školského zařízení rozhoduje o právech a povinnostech v oblasti státní správy, a to v případech taxativně vymezených ustanovením § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., je třeba předmětnou stížnost podávat řediteli školy nebo školského zařízení. Ten je pak povinen při jejím řešení postupovat v souladu s ustanovením § 175 zákona č. 500/2004 Sb.
Dotčené osoby mají právo podle § 175 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, obracet se na správní orgány se stížnostmi proti nevhodnému chování úředních osob nebo proti postupu správního orgánu, neposkytuje-li tento zákon jiný prostředek ochrany. 
3. Způsob podávání stížností

Stížnost může být podána kdykoliv ústně, písemně nebo telefonicky, a to ředitelce školy, třídním učitelkám.

Stížnosti zákonných zástupců dítěte by měly být konkrétní a podložené fakty. Pokud se stížnost týká pracovníků školy, je při jejím projednávání pracovník vždy vyzván, aby se k předmětné věci vyjádřil.

Anonymní stížnosti budou pouze zaznamenány a jejich řešení bude provedeno až po posouzení věcného obsahu a důležitosti.

4. Projednávání stížností

Při řešení stížnosti zákonného zástupce při osobním jednání je proveden zápis z jednání, při kterém jsou účastni pedagogičtí pracovníci, kteří jsou přímo zainteresováni.
5. Termíny vyřizování stížností

Termín pro vyřízení stížností je 30 dnů od podání, pokud není stížnost projednána osobně za účasti zainteresovaných osob. O vyřízení stížnosti ředitel školy písemně či jinak prokazatelně informuje zákonného zástupce.
6. Odvolání proti řešení stížnosti

Pokud ten, kdo stížnost podal, není se způsobem vyřízení stížnosti školou spokojen, má právo se odvolat ke zřizovateli školy či jiným kontrolním orgánům.

7.    Závěrečná ustanovení

a) Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je statutárním orgánem školy pověřen zaměstnanec: Eva Stoupencová

b) Směrnice nabývá účinnosti dnem: 1. 9. 2023
V Říčanech dne: 1. 9. 2023                                                      Jiřina Řeháková

                                                                                                       ředitelka
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